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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Иван Марков Иванов – професор в Пловдивския университет  

„Паисий Хилендарски“ 

по материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната 

длъжност „доцент“ на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ по област 

на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално 

направление 3.7 Администрация и управление (Икономика и управление – Основи на 

управлението, Икономика на предприятието) 

 

 В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 33 от 17.04. 2018 г. и в 

интернет – страницата на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите 

на катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултета по 

икономически и социални науки, като единствен кандидат участва гл. ас. д-р Ангел 

Енчев Димитров от ПУ „П. Хилендарски“. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № P33-2670 от 15.06.2018 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на 

академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 3. Социални, стопански 

и правни науки; професионално направление 3.7. Администрация и управление  (Икономика и 

управление  – Основи на управлението,  Икономика на предприятието)  обявен за нуждите на 

катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултета по икономически 

и социални науки. 

С решение на Научното жури (Протокол №1 от 22.06.2018 г.) съм избран за 

председател на Научното жури и автор на становище по конкурса. 

Като член на Научното жури съм получил всички по списък необходими 

документи, включени в молбата К2 – 15/ 15.06.2018 г. на гл. ас. д-р Ангел Енчев 

Димитров до Ректора на ПУ. 
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Представеният от кандидата комплект от материали на хартиен носител е в 

пълно съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

 Кандидатът гл. ас. д-р Ангел Димитров е назначен за асистент, след спечелен 

конкурс, на 14.11.2000 г. в катедра „Управление и количествени методи в 

икономиката“, където работи и сега. Придобил е ОНС „доктор „ преди 3.5 години. 

 Кандидатът е приложил общо 21 научни труда, извън дисертацията, които 

подлежат на рецензиране в конкурса за „доцент“. Краткият анализ на тези трудове 

показва следното: 

  1 публикация е в списание с IF 3.351 (No. I.2.1.7); 

 15 публикации са в научно-тематични сборници, издавани у нас (NNo. 

I.2.1.1, I.2.1.2, I.2.1.3, I.2.1.4, I.2.1.5, I.2.1.6, I.2.1.8, I.2.2.1, I.2.2.2, I.2.2.3, 

I.2.2.4, I.2.2.5, I.2.2.6, I.2.2.7, I.2.2.8 и I.2.4.1); 

 4 публикации са учебници и учебно-методически помагала (NNo. I.2.3.1, 

I.2.3.2, I.2.3.3 и I.2.3.4) 

 5 публикации са самостоятелни (NNo. I.2.1.4, I.2.1.6, I,2,1,8, I.2.2.8 и 

I.2.3.1); 

 3 публикации за под печат (NNo. I.2.1.1, I.2.1.2 и I.2.3.1) като за 2 труда 

(NNo. I.2.1.1 и I.2.1.2) със служебна бележка от декан Станимир 

Кабаиванов се уверява, че ще се публикуват в том No. 11 на Научни 

трудове на факултета по икономически и социални науки с ISSN: 1313-

227X, а за труд I.2.3.1 е представена рецензия от юни 2018 г. на проф. д-р 

Иван М. Иванов и служебна бележка от 14.06.2018г. от управител на 

Университетското издателство Георги Кърнев, че „Икономика на 

предприятието“ е под печат. 

За труд No. I.2.3.2 са отбелязани две цитирания от български автори.  

 Заглавията на публикациите показват съответствие на научната продукция с 

тематиката на обявения конкурс. Обемът и структурата на научните трудове на д-р 

Ангел Димитров напълно покриват изискванията на ПРАСПУ и специфичните 

изисквания на ФИСН.  
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 Напълно приемам самооценката на научните приноси в публикациите на д-р 

Димитров. Те са негово лично дело и имат характер на доказване с нови средства на 

съществени нови страни в съществуващи научни проблеми и теории. В трудовете му 

личи умение да интерпретира, анализира и синтезира. 

 Годишната академична заетост на гл. ас. д-р Ангел Димитров е в обем от около 

200 ч. лекции и 300 ч. упражнения по дисциплините Икономика на предприятието, 

Основи на управлението, Маркетингов мениджмънт, Спортен мениджмънт и Бизнес 

мениджмънт. 

  Гл. ас. д-р Ангел Димитров е участвал в 10 научноизследователски проекта, в 

т.ч. и като ръководител на 1 проект. 

 Гл. ас. д-р Ангел Димитров е член на ФС на ФИСН и и.д. ръководител на 

катедра „Управление и количествени методи в икономиката“.  

 

3. Лични впечатления, критични забележки и препоръки 

 Познавам кандидата от явяването му на конкурс за асистент. В продължение на 

18 години той е мой асистент по „Основи на управлението“ и „Икономика на 

предприятието“. Бях и научен ръководител на докторантурата му. Непосредствен 

свидетел съм на неговото успешно развитие като преподавател, изследовател и 

организатор на екипи, в т.ч. и като ръководител на катедра. 

 Не мога да не отбележа и човешките му качества, които го правят уважаван и 

обичан колега. 

 Убеден съм, че гл. ас. д-р Ангел Димитров има качества и възможности за по-

нататъшно развитие във всички споменати области. 
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 ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Ангел Димитров 

отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в 

Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния 

правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“. 

 Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, 

публикувани след материалите, използвани при защита на ОНС „доктор“. В работите 

на кандидата има оригинални научни и приложни приноси. 

 Теоретичните му разработки имат практическа приложимост, като голяма част 

от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателската 

квалификация на кандидата е несъмнена.  

 Постигнатите от гл. ас. д-р Ангел Димитров резултати в учебната и научно-

изследователската дейност напълно съответстват на специфичните изисквания на 

Факултета по икономически и социални науки, приети във връзка са Правилника на ПУ 

за приложение на ЗРАСРБ. 

 След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, 

анализ на тяхната значимост и съдържащите се в тях научни, научно-приложни и 

приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да 

препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет 

на ФИСН за избор на гл. ас. д-р Ангел Енчев Димитров на академичната длъжност 

„доцент“ в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 3.7 Администрация и 

управление (Икономика и управление – Основи на управлението, Икономика на 

предприятието). 

 

20.08.2018 г.    Изготвил становището: 

Пловдив     /проф. д-р Иван Иванов/  

 

 


